

**16.4.1942**

XXXVIII армейский корпус

Интенсивное таяние снега и связанное с ним заболочивание местности ограничили активность противника до местных разведывательных вылазок и беспокоящих обстрелов. Наша артиллерия прошедшей ночью снова вела огонь по вражеским коммуникациям снабжения между Ударником и Мясным Бором и непосредственно этим населенным пунктам. Днем авианаблюдение подтвердило хороший результат этих обстрелов. Штаб 20-й моторизованной дивизии направлен маршем на участок I армейского корпуса.

I армейский корпус

В полосе 254-й пд из-за подъема грунтовых вод пришлось оставить многочисленные бункеры. Линия фронта из-за этого не изменилась. Юго-западнее Ручьи собственным огнем было рассеяно скопление противника, подготовившегося к атаке. По словам перебежчиков, там нужно ждать новых атак. В полосе полицейской дивизии СС попытка противника танками и многочисленной пехотой расширить вклинение западнее Мостки осталась без успеха. Группа Книсса ночью отбила мощную атаку на правом фланге 215-й пд, причинив врагу большие потери. 61-я пд ликвидировала очередной лесной лагерь неприятеля севернее Глушицы. В полосе 21-й пд, из-за вывода из боя I-го батальона 2-го парашютного полка прямо в момент кульминации успешной атаки, так и не удалось установить локтевую связь с группой фон Бассе. Была отбита атака многочисленной вражеской пехоты без танков на опорный пункт в 4 км восточнее Дубовика. Новая вражеская атака, с 5 танками, была направлена из долины Дубовика на наши позиции. С помощью артиллерии и «штук», противник был остановлен уже на наших позициях. Русские смогли вклиниться северо-восточнее отм.37,7. 11-я пд отбила две слабых атаки против опорного пункта на железнодорожной насыпи и юго-восточнее «стежкового рва». Ослабленный II-й батальон 311-го пехотного полка не смог помешать 3 танкам противника в сопровождении 200 человек пехоты перейти ручей Талла юго-восточнее «стежкового рва».

XXVIII армейский корпус

День прошел с обеих сторон в целом спокойно, только по району Виньяголово велся усиленный беспокоящий обстрел.

L и XXVI армейские корпуса – положение без изменений.

Командующий армии попросил командира XXVIII армейского корпуса предоставить письменное предложение по окружению противника в «Погостынском мешке».